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Д.И. СЫЧ 

ФОРМИРОВАНИЕ ПРИБЫЛИ 
С УЧЕТОМ ТРЕБОВАНИЙ 

МСФО № 41 "СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО" 

В условиях становления рыночных отношений в Республике Беларусь 

большое значение приобретает получение необходимой научно обоснованной 

информации о результатах деятельности организаций, использование между­

народной практики и опыта зарубежных стран. Применение международных 
стандартов финансовой отчетности в процессе разработки национальных учет­

ных стандартов становится неотъемлемой частью гармонизации норматив­

но-правовых актов в этой сфере, обеспечения сопоставимости данных финан­

совой отчетност:И белорусских и зарубежных организаций. Согласно Государ­

ственной программе перехода на международные стандарты бухгалтерского 

учета, утвержденной Постановлением Совета Министров РБ 04 мая 1998 г. 

№ 694, целью реформирования системы бухгалтерского учета является приве­
дение национальной системы бухгалтерского учета в соответствие с междуна­

родными стандартами финансовой отчетности и требованиями рыночной эко-

~ номики. Отслеживание происходящих изменений и уточнений в МСФО, рав­

но как и принятие новых стандартов, является первоначальным шагом для 

изучения возможностей, перспектив и прогнозируемых результатов их внедре­

ния для дальнейшей корректировки государственной программы. 

Один из таких новых стандартов, посвященных проблемам отраслевого 

учета - МСФО №41 "Сельское хозяйство". В нем установлен порядок учета, 

представления финансовой отчетности и раскрытия информации о сельскохо­
зяйственной деятельности. 

Сельскохозяйственная деятельность в контексте МСФО № 41 "Сельrкое 
хозяйство" - это управление биотрансформацией растений и животных (на­
зываемых обобщенно,"биологическими активами") в целях получения и прода­
жи сельскохозяйственной продукции или производства дополнительных биоло­

гических активов [ 1, 442]. Стандарт устанавливает порядок отражения в учете 
биологических активов в период их роста, дегенерации, воспроизводства и произ­

водства продукции, а также первоначальной оценки сельскохозяйственной про­

дукции в момент ее сбора. Сельскохозяйственная деятельность включает живот­

новодство, лесное хозяйство, растениеводство (сбор урожая один раз в год или 
многократно в течение года, выращивание садов и насаждений, цветоводство), 
культивирование водных биоресурсов, включая рыбоводство. 
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Таким образом, биологические активы - это растения и животные, приме­
няемые для сельскохозяйственной деятельности, т.е. выращиваемые на продажу, 
замену или для увеличения их численности для получения сельскохозяйствен­
ной продукции в настоящем и будущем. Они могут многократно или, наобо­
рот, только разово использоваться для сбора сельскохозяйственuной продукции 
(в последнем случае они исчезают, превращаясь в сельскохозяиственную про­
дукцию). 

Определение финансового результата сельскохозяйственного производства 
непосредственно связано с оценкой биологических активов и сельхозпродук­
ции. В МСФО № 41 установлено, что первоначальное признание биологиче­
ских активов вплоть до начала сбора сельскохозяйственной продукции (если 
он влечет за собою утрату соответствующего биологического актива) осуществ­
ляется по справедливой стоимости за вычетом расчетных сбытовых расходов. 
В случаях, когда не имеется возможности достаточно надежно определить 
справедливую стоимость, биологический актив оценивается по себестоимости 
за вычетом накопленной амортизации и убытков от его обесценения. Как толь­
ко возникают условия, позволяющие надежно определить справедливую стои­

мость биологического актива, стандарт предписывает перейти к его оценке по 
справедливой стоимости. Справедливая стоимость для оценки биологических 
активов или сельхозпродукции определяется как сумма, достаточная для приоб­
ретения актива или исполнения обязательства при совершении сделки между 
хорошо осведомленными, желающими совершить такую сделку, независимы­

ми друг от друга сторонами [ 1 , 444]. 
Сельскохозяйственная продукция - результат выращивания соответствую­

щих биологических активов - растений или животных. Ее получают путем 
отделения от биологического актива либо прекращения дальнейшей биотранс­
формации биологического актива, т.е. его жизнедеятельности и существования 
как объекта учета. Однако особенности учета не могут изменить основной прин­
цип, согласно которому продукция, собранная с биологических активов, оце­
нивается По справедливой стоимости, установленной в момент сбора урожая. 
Данная оценка представляет собой себестоимость продукции, по которой она 
принимается на учет. 

Таким образом, в соответствии с МСФО №41, прибыль (убыток) от сель­
скохозяйственной деятельности определяется в следующих случаях: 

• первоначальное признание биологического актива; 
~ • при изменении справедливой стоимости биологического актива (т.е. фи­

зических свойств животного или растения); 
• первоначальное признание сельскохозяйственной продукции. 
В результате доходы от сельскохозяйственной деятельности складываются 

из справедливой стоимости биологических активов и сельскохозяйственной 
продукции, рассчитанной в момент их признания в учете, а также из измене­
ния справедливой стоимости биологических активов на очередную отчетную 
дату. Однако следует отметить, что величина доходов, возникшая при перво­
начальном признании биологического актива или сельскохозяйственной про­
дукции, всегда уменьшается на расчетную величину сбытовых расходов. 
Согласно п. 14 МСФО № 41, сбытовые расходы включают комиссионные бро­
керам и дилерам, сборы регулирующих органов и товарных бирж, налоги на 
передачу собственности, а также пошлины. К сбытовым расходам не относятся 
транспортные и прочие расходы по доставке активов на рынок [2, 4]. 

В.Ф. Палий предлагает также корректировать справедливую стоимость и на 
сумму транспортных расходов [ 1 ]. Однако, на наш взгляд, в момент оценки био­
логического актива или сельскохозяйственной продукции данная сумма не может 
быть определена с достаточной степенью достоверности, поскольку еще не извес­
тен будущий покупатель, условия поставки (франко), маршруты перевозок и 
прочие условия договоров. Поэтому транспортные расходы должны включаться 
непосредственно в расходы того отчетного периода, в котором они совершены. 
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Следовательно, формирование доходов от сельскохозяйственной деятель­

ности происходит по следующим алгоритмам: · 

дб.а = ССб.а - СР, 

где дб.а - доходЬr, возникающие при первоначальном признании биологиче­

ского актива; ссб.а - справедливая стоимость биологического актива на мо­

мент первоначального признания; СР - расчетные сбытовые расходы по реа­

лизации данного биологического актива. 

де.с = ссб.ак - ссб.ан = лссб.а, 

где де.с - доходы от изменения справедливой стоимости биологического акти­

ва; ссб.ак - справедливая стоимость биологического актива на конец отчетно­

го периода; ссб.ан - справедливая стоимость биологического актива на нача­

ло отчетного периода. 

дсх.п = ССсх.п - СР' 

где дсхп - доходы, возникающие. при первоначальном признании сельскохо­

зяйственной продукции; ССс.хп - справедливая стоимость сельскохозяйствен­

ной продукции на момент первоначального признания; СР - расчетные сбы­

товые расходы по реализации данной сельхозпродукции. 

Кроме того, согласно п. 34 МСФО №41, доходом считается также государ­
ственная субсидия, относящаяся к биологическому активу, отражаемому по 

справедливой стоимости, не ограниченная никакими условиями, в том отчет­

ном периоде, в котором она признается подлежащей получению. В случае, ес­

ли государственная субсидия предоставляется на определенных условиях, то 

она признается доходом только после выполнения этих условий [ 1, 4 5 З]. 
Расходы на сельскохозяйственную деятельность состоят из стоимости израс­

ходованных материальных запасов, расходов на оплату труда, амортизацион­

ных отчислений и прочих операционных расходов, имеющихся в данном отчет­

ном периоде. Расходы на сельскохозяйственную деятельность нс корректируются 

на изменение затрат в незавершенном производстве и остатках готовой продук­

ции. Это связано с тем, что биологические активы на каждую отчетную дату 

оцениваются по справедливой стоимости, изменение которой полностью зачис­
ляется в доходы. Даже посевы озимых злаков, долголетние овощные культуры 

оцениваются исходя из их количества и качества и сопоставляются с расходами 

за отчетный период. Ставить вопрос о переходящих затратах в незавершенное 

производство нет никаких экономических оснований. Собранная в отчетном пе­

риоде, сельскохозяйственная продукция, оцененная по справедливой стоимо­

сти; отражается в качестве дохода от сельскохозяйственной деятельности и тут 

же переходит в разряд запасов готовой продукции. 

В результате модель формирования финансового результата от сельскохо­

зяйственной деятельности (ФР сх) будет иметь следующий вид: 

ФРсх = дб.а +де.с+ дсх.п + ГС - 3, 

где ГС - сумма государственных субсидий, признаваемых доходом; 3 - фак-

тически произведенные затраты за отчетный период. · 
Реализация такой модели формирования финансового результата ~ усло­

виях отечественной учетной практики потребует решения следующих задач: 

1. Разработка методики определения справедливой стоимости биологиче­
ских активов. В первую очередь, сложность разработки такой методики связана 

с отсутствием активных рынков биологических активов в нашей республике. 

Если справедливую стоимость сельскохозяйственной продукции возможно оп-
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ределить исходя из минимальных закупочных цен, установленных государ­

ством, то достоверно оценить стоимость биологического актива достаточно проб­
лематично. Как выход из такой ситуации, можно использовать положен:uе 
МСФО № 41, согласно которому биологический актив при невозможности его 
оценки по справедливой стоимости оценивается по себестоимости за вычетом на­
копленной амортизации и убытков от его обесценения. В данном случае мы са­
г ласны с Пали ем В. Ф. , который полагает, что сумму себестоимости за вычетом 
амортизации и обесценения, по которой могут быть оценены биологические ак­
тивы в момент их первоначального признания, также следует относить к дохо­

дам, хотя об этом в М СФ О № 41 нет прямых указаний [ 1 ] . В таком случае 
прибыль (убыток) от сельскохозяйственной деятельности будут надежно опре­
делять уже на стадии первоначального признания сельскохозяйственной про­
дукции. 

2. Разработка методики отражения онераций по формированию финансо­
вого результата от сельскохозяйственной деятельности на счетах бухгалтер­
ского учета. Исходя из целей совершенствования методологии бухгалтерского 
учета на предприятиях АПК и для его приведения в соответствие с требования­
ми МСФО № 41 "Сельское хозяйство" рекомендуется ввести в Типовой план 
счетов бухгалтерского учета в раздел "Производственные запасы" активный 
счет "Биологические активы". На счете предлагается вести бухгалтерский учет 
операций, связанных с движением и изменением стоимости биологических ак­
тивов сельскохозяйственного производства. По дебету предлагается отражать 
поступления биологических активов в оценке по справедливой стоимости, а 
также изменения в такой стоимости. По кредиту этого счета рекомендуется 
вести учет выбытия биологических активов, связанных со сбором продукции, 
выбытием вследствие неблагоприятных климатических факторов и т.д. Саль­
до по такому счету будет отражать стоимость имеющихся в сельскохозяйствен­
ной организации биологических активов в оценке по справедливой стоимости. 
Аналитический учет по данному счету предлагается вести в разрезе видов био­
логических активов, номенклатура которого должна соответствовать номен­

клатуре аналитических счетов по счету 20 "Основное производство". 
Согласно Типовому плану счетов некоторые биологические активы отрасли 

животноводства учитываются на счете 11 "Животные на выращивании и от­
корме" по себестоимости. В связи с этим предлагается переименовать счет 11 
"Животные на выращивании и откорме" в счет 11 "Биологические активы 
сеяьскохозяйственной деятельности" и вести по нему учет всех биологических 
активов сельскохозяйственного производства с выделением соответствующих 
субсчетов для каждой отрасли. Это позволит правильно систематизировать и 
обобщить учетную информацию о составе и стоимости биологических активов 
сельскохозяйственной организации. 

В целях практического применения Стандарта 41 "Сельское хозяйство" 
предлагается составление следующих бухгалтерских корреспонденций счетов: 

При первоначальном признании биологического актива: 
Дебет 11 "Биологические активы сельскохозяйственной деятельности" -

Кредит 90 "Реализация" - в оценке по справедливой стоимости биологическо­
го актива за вычетом расчетной величины сбытовых расходов. 

При переоценке стоимости биологического актива (в конце отчетного перио­
да либо его выбытии): 

Дебет 11 "Биологические активы сельскохозяйственной деятельности" -
Кредит 90 "Реализация" - на разницу между его оценками по справедливой 
стоимости (за вычетом расчетной величины сбытовых расходов) и стоимости, 
по которой он оценивался ранее, методом дополнительной записи, если разни­
ца положительная, либо "красным сторно" - если отрицательная. 

При получении сельскохозяйственной продукции: 
Дебет 43 "Готовая продукция" - Кредит 90 "Реализация" - в оценке по 

справедливой стоимости сельскохозяйственной продукции за вычетом расчет­
ной величины сбытовых расходов; 
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Дебет 11 "Биологические активы сельскохозяйственной деятельности" -
Кредит 90 "Реализация" - на разницу между справедливой стоимостью био 
логического актива, которую он приобретает после получения продукции, и 
его справедливой стоимостью на начало отчетного периода. Поскольку спра­
ведливая стоимость любого биологического актива после выхода продукции 
сокращается, либо биологический актив перестает существовать и его стои­
мость становится равной нулю, данная запись отражается в учете методом 
"красное сторно". 

Затраты в течение отчетного периода учитываются путем совершения запи­
сей по дебету счета 20 "Основное производство". В конце месяца они списы­
ваются со счета 20 "Основное производство" следующей корреспонденцией: 

Дебет 90 "Реализация" - Кредит 20 "Основное производство" - на всю 
сумму затрат отчетного периода. При этом не происходит их распределения на 
остатки незавершенного производства и готовую продукцию. В результате по 
счету 90 "Реализация" формируется информация о резу лыатах сельскохозяй­
ственной деятельности, которые определяются как разница между увеличе­
нием справедливой стоимости биологических активов и сельскохозяйственной 
продукции и расходами за соответствующий отчетный период. 

Общехозяйственные расходы предлагается списывать следующей бухгал­
терской корреспонденцией: 

Дебет 90 "Реализация" - Кредит 26 "Общехозяйственные расходы" - на 
величину общехозяйственных расходов (исходя из требований МСФО №2 
"Запасы"). 

Определенную проблему вызывает отражение реализации сельскохозяйствен­
ной продукции на бухгалтерских счетах. Для этого предлагается к счету 90 "Реа­
лизация" открыть субсчет 9012 "Реализация сельскохозяйственной продукции". 
Доходы, полученные от осуществления сельскохозяйственной деятельности, 
предлагается учитывать на отдельном субсчете 9011 "Финансовый результат от 
сельскохозяйственной деятельности". В процессе реализации готовой продукции 
рекомендуется составлять следующие корреспонденции. счетов: 

Дебет 90, субсчет "Реализация сельскохозяйственной продукции'' - Кре­
дит 43 "Готовая продукция" - по справедливой стоимости сельскохозяйствен­
ной продукции (за вычетом расчетной величины сбытовых расходов); 

Дебет 90, субсчет "Реализация сельскохозяйственной продукции" - Кредит 
, 44 "Расходы на реализацию" - на величину сбытовых и транспортных расходов; 

Дебет 62 "Расчеты с покупателями и заказчиками" - Кредит 90, субсчет "Реа­
лизация сельскохозяйственной продукции" - на величину начисленной выручки. 

Для чего нужен указанный субсчет? Доходы от сельскохозяйственной дея­
тельности уже были отражены при оценке реализованных биологических акти­
вов в результате биотрансформации. Поэтому во избежание двойного счета 
выручки и затрат данный субсчет предлагается показывать в бухгалтерской от­
четности не развернуто (с указанием величины доходов по кредиту и расходов 
по дебету), а сальдированно, т. е. отражать итоговый резу лыат реализации 
сельскохозяйственной продукции, который в целом покажет тот уровень при­
были, который был сформирован в результате непосредственной реализации 
сельскохозяйственной продукции. 

Возможность трансформации учетных записей рассмотрена на примере вы­
ращивания яровой пшеницы (см. приложение). Для этого приведены следую­
щие допущения: 

1) существует возможность определения справедливой стоимости биологи­
ческих активов и сельхозпродукции; 

2) при определении справедливой стоимости расчетные сбытовые расходы 
равняются нулю. 

Исходя из учетных записей схему бухгалтерского счета 90 "Реализация" при ис­
пользовании МСФО №41 "Сельское хозяйство" можно отразить в виде табmщы. 
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Схема бухгалтерского счета 90 "Реализация" при использовании МСФО No 41 
"Сельское хозяйство" 

1 Счет 90/1 "Финансовый резу лыат от сельско- 1! Счет 90/2 "Реализация сельскохозяйствешюй 
хозяйственной деятельности" 1: продукции" 

Дата 

30.04. 
31.05. 
28.06. 
30.06. 
31.07. 
31.08. 
25.09. 

30.09. 
Оборот 
Сальдо 

Дебет 

45 ООО 
608 ООО 

95 ООО 

210 ООО 
958 ООО 

Кредит 

200 ООО 
200 ООО 
150 ООО 
350 ООО 
-20 ООО 
745 ООО 
30 ООО 

-680 ООО 
975 ООО 

17 ООО 

Прибыль 11 
Прибыль 

(+)или • (+)или 

убыток (-) j: Дата Дебет Кредит убыток(-) 

на конец :i на конец 

месяца !I месяца 

-45 ООО 10.10. 447 ООО 400 ООО 
- 453 ООО 30.10. -47 ООО 

Оборот 447 ООО 400 ООО 
- 103 ООО Сальдо 47 ООО 

152 ООО 
132 ООО 

17 ООО : 

Как видно, от выращивания яровой пшеницы получена прибыль в размере 

.17 тыс. р., причем в системе бухгалтерского учета отражена ее динамика по 
каждому месяцу. В то же время от ее реализации убыток составил 47 тыс. р., 
что указывает на то обстоятельство, при котором пшеница была реализована 

по ценам ниже ее справедливой стоимости, т.е. среднерыночных цен. В ре­

зультате на основании полученных данных можно проводить оперативный 

анализ деятельности отдела сбыта, деятельность которого в данном случае ока­

залась низкоэффективной. В традиционной же системе бухгалтерского учета 

отражена прибыль в размере 13 986 р. (400 ООО - 360 ООО - 26 014). 
Таким образом, МСФО 41 предполагает раздельный учет операций по произ­

водству сельскохозяйственной продукции, в том числе и формирования фи­

нансового результата, и операций по реализации данной продукции и, как 

следствие, прибыли (убытка) от реализации. В итоге финансовый результат от 

реализации отразит только степень экономической выгоды, возникшей непо­

средственно в результате купли-продажи, т.е. охарактеризует выгодность 

у.ровня контрактных цен, влияние транспортных расходов по перевозке про­

дукции, размер сбытовых расходов и т.п. В целях осуществления оперативно­

го контроля и анализа размер прибыли от реализации в упрощенном виде мож­

но рассматривать как прибыль, полученную от торговых операций. В то же 

время прибыль от сельскохозяйственной деятельности - это особая категория 

прибыли, отражающая результаты биотрансформации и возможная для исчис­

ления только при применении принципа начисления. В данном случае четко 

отслеживается ее статический характер образования, не связанный с процесса­

ми реализации и передачей прав собственности. И именно такой подход к ее 

исчислению наиболее полно соответствует особой специфике сельскохозяй­

ственной деятельности. 
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Приложение 

Трансформация учетных записей на примере отражения хозяйственных операций 
по выращиванию яровой пшеницы 

Бухгалтерские корреспонденции 

Дата Хозяйственная операция 
По отечественной модели По предлагаемой 

Сумма, р. 
учета методике 

Дебет 1 Кредит Дебет 1 Кредит 

1 2 3 1 4 5 1 6 7 
25.04. Произведена подготовка 

почвы к посеву. Начислены 70, 69, 68, 70, 69, 68, 
затраты по данной операции 23 76, 10, 02 23 76, 10, 02 35 ООО 

30.04. Расходы вспомогательных 
производств отнесены на 

затраты по яровой пшенице 
30.04. Общепроизводственные рас-

20 23 20 23 35 ООО 

ходы отнесены на затраты 

по яровой пшенице Не составляются 20 25 10 ООО 
30.04. Затраты по выращиванию 

яровой mnеницы списаны на 
финансовый результат Не составляются 90 20 45 ООО 

02.05 Произведен посев яровой 
70, 69, 68, пшеницы. Начислены затра- 70, 69, 68, 465 ООО 

ты по данной операции 20 76, 10 20 76, 10 
20.05. Произведена обработка по-

севов средствами защиты 

растений 20 10 20 10 87 ООО 
31.05. Расходы вспомогательных 

производств отнесены на 

56000 затраты по яровой пшенице 20 23 20 23 
30.05. Общепроизводственные рас- ·' 

ходы отнесены на затраты 

по яровой пшенице Не составляются 20 25 11 ООО 
31 .05. Произведена оценка всходов 

по справедливой стоимости, 
которая составила 200 тыс. р. Не составляются 11 90 200 ООО 

31.05. Затраты по выращиванию 
яровой mnеницы списаны на 
финансовый результат Не составляются 90 20 608 ООО 

28.06. Получено извещею1е о предо-
ставлении государственной 
субсидии на выращивание 
яровой пшеницы, не ограни-
ченной никакими условиями Не составляются 86 90 200 ООО 

30.06. Произведена оценка посевов 
по справедливой стоимости, 

11 150 0001 
которая составила 350 тыс. р. Не составляются 90 

01.07. Получена государственная 
субсидия в виде денежных 
средств 51 86 51 86 200 ООО 

02.07. Использована государст- 60 51 200 ООО 
венная субсидия на по- 86 20 169 492 
купку средств защиты 86 18 30 508 
растений 60 51 200 ООО 

15.07. Произведена обработка по-
севов средствами защиты 

растений 20 10 20 10 73 ООО 
31.07. Расходы вспомогательных 

производств отнесены на 

затраты по яровой пшенице 20 23 20 23 15 ООО 
31.07. Общепроизводственные рас-

ходы отнесены на затраты 

по яровой пшенице Не составляются 20 25 7 ООО 
31.07. Затраты по выращиванию 

яровой mnеницы списаны на 
финансовый результат Не составляются 90 20 95 ООО 
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О'Кончание приложения 

2 3 4 5 1 6 1 7 

31.07. Произведена оценка посевов 
по справедливой стоимости, 

которая составила 700 тыс. р. Не составляются 11 90 350 0002 

31.08. Вследствие пожара 10 % по-
севов было уничтожено 
Оценка посевов по справед-

56 1513 
ливой стоимости составила 

680 тыс. р. 92 20 11 90 20 000 4 

25.09. Проведена уборка яровой 
IШiеницы. Начислены затраты 20 70, 69, 68 20 70, 69, 68 110 ООО 

Оприходовано зерно на 

склад ( 100 т): 
в оценке по плановой се-

бестоимости 43 20 600 ООО 

в оценке по справедли-

вой стоимости 43 90 745 ООО 

Оприходована солома: 
в оценке по нормативной 

себестоимости 10 20 12 ООО 

в оценке по справедли- 43 90 30 ООО 

вой стоимости 10 43 30 ООО 

30.09. Расходы вспомогательных 
производств отнесены на 

затраты по яровой пшенице 20 23 20 23 88 ООО 

30.09. Общепроизводственные рас-
ходы отнесены на затраты 

по яровой пшенице Не составляются 20 25 12 ООО 

30.09. Затраты по выращиванию 
Яровой пшеницы списаны на 

финансовый резу лыат Не составляются 90 20 210 ООО 

30.09. Произведена оценка посевов 
по справедливой стоимости, 

680 0005 
которая составила О р. Не составляются 11 90 

10.10. Произведена реализация 60 т 
зерна 

Начислена выручка (по от-
грузке) 62 90 62 9012 400 ООО 

Списана учетная стоимость 

реализованного зерна: 

по плановой себестоимости 90 43 360 ООО 

по справедливой себесто-

им ости 9012 43 447 ООО 

31.12. Общепроизводственные и 
общехозяйственные расходы 

отнесены на затраты по яро-

вой пшенице 20 25, 26 Не составляются 40 ООО 

31 .12. Определение себестоимости 
зерна Не производится 643 357 

31.12. Списание калькуляционных 
разниц: Не составляются 

на реализованное зерно 90 20 26 014 

на остаток зерна 43 20 17 343 

150 ООО = 350 ООО - 200 ООО. 
2 350 ООО = 700 ООО - 350 ООО. 
3 56 151 = (35 ООО + 465 ООО+ 87 ООО + 56 ООО+ 73 ООО + 15 ООО - 169 492) 10 %. 
4 20 ООО = 700 ООО - 680 ООО. 
5 680 ООО = О - 680 ООО. 


